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Evolutie studeren in eigen provincie

In een schriftelijke vraag van 18 maart 2016 (nr. 292) vroeg ik naar het aantal 
studenten dat een hogere studie aanvat in eigen provincie. Uit de cijfers van de minister 
blijkt dat Limburg gemiddeld scoort. In zijn antwoord stelde hij: “Met 56% van de 
Limburgse studenten die in hun eigen provincie een opleiding hoger onderwijs volgen, 
scoort Limburg gemiddeld. In Oost-Vlaanderen, Antwerpen en het Brussels 
Hoofdstedelijk Gewest is het percentage hoger, in West-Vlaanderen en Vlaams-Brabant is 
het lager. Er lijken zich dus geen bijkomende maatregelen op te dringen.”

1. Hoeveel studenten volgden in de jaren 2011, 2012, 2013, 2014 en 2015 een 
opleiding aan een instelling hoger onderwijs in eigen provincie? Hoeveel studenten 
waren er voor de jaren 2011, 2012, 2013, 2014 en 2015 ingeschreven voor een 
hogere opleiding buiten de provincie? 

2. Wat waren de populairste richtingen hoger onderwijs voor de jaren 2011, 2012, 
2013, 2014 en 2015 per provincie? 

3. Hoe evalueert de minister het aantal studenten dat studeert in eigen provincie over 
de afgelopen vijf jaar?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 372 van 20 mei 2016
van JOS LANTMEETERS

1. In tabblad 1 van antw.372.bijl.1.xlsx vindt de Vlaamse volksvertegenwoordiger twee 
tabellen. In tabel 1a is het aantal studenten opgenomen dat al dan niet in de eigen 
provincie studeert voor academiejaren 2011 t.e.m. het huidige academiejaar. Tabel 
1b toont dezelfde data in relatieve cijfers. In figuur 1c vindt de Vlaamse 
volksvertegenwoordiger het percentage studenten dat in de eigen provincie studeert 
per provincie van de woonplaat.
Enkel studenten met een actieve inschrijving met een diplomacontract zijn 
meegenomen. We baseren deze cijfers op de provincie van de officiële woonplaats 
van de student. Enkel indien de officiële woonplaats niet bekend is, wordt gekeken 
naar de officieuze woonplaats. Wat de provincie van de instelling betreft, kijken we 
naar de provincie waarin de vestigingsplaats gelegen is waar de student les volgt.
Indien een student is ingeschreven in twee opleidingen in twee verschillende 
provincies, wordt de student twee keer geteld.

2. Het is in de vraagstelling niet helemaal duidelijk of de vraag naar de “populairste” 
richtingen gelezen moet worden in samenhang met de provincie waar de student zijn 
of haar woonplaats heeft, dan wel met de provincie waar hij of zij de opleiding volgt. 
Wel is het zo dat sinds kort al deze cijfers publiek toegankelijk zijn via het project 
Dataloep. De website http://onderwijs.vlaanderen.be/nl/dataloep-aan-de-slag-met-
cijfers-over-onderwijs laat eenvoudig toe om de gevraagde gegevens in kaart te 
brengen.

3. De cijfers bevestigen dat er zich omtrent het aantal studenten die in de eigen of een 
andere provincie studeren geen specifieke maatregelen opdringen.
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Overzicht

http://onderwijs.vlaanderen.be/nl/dataloep-aan-de-slag-met-cijfers-over-onderwijs
http://onderwijs.vlaanderen.be/nl/dataloep-aan-de-slag-met-cijfers-over-onderwijs

